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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ Κ.Ο 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                 Βουλευτής Ηλείας 

 

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

ΘΕΜΑ: «Πότε θα καταβληθούν οι αποζημιώσεις των πλημμυρόπληκτων του 2021 

στην Ηλεία;» 

Όπως είναι δυστυχώς γνωστό, πολλές περιοχές της Ηλείας το 2021 πλήγηκαν -πέραν 

των καταστροφικών πυρκαγιών εκείνου του καλοκαιριού- και από σειρά 

πλημμυρικών φαινομένων από το φθινόπωρο μέχρι τα Χριστούγεννα του ίδιου έτους. 

Ειδικότερα, στις 14 και 15 Οκτωβρίου 2021 εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα 

σημειώθηκαν  σε δημοτικές και τοπικές κοινότητες του δήμου Πύργου, του δήμου 

Ήλιδας, καθώς και του δήμου Πηνειού, προκαλώντας μεγάλες υλικές καταστροφές σε 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις, εμπορικά καταστήματα, αλλά και βιοτεχνικές και 

βιομηχανικές εγκαταστάσεις. 

Ομοίως, μερικούς μήνες αργότερα και συγκεκριμένα στις 26 Νοεμβρίου, καθώς και 

στις 11-12 Δεκεμβρίου του ίδιου έτους, ανάλογα φαινόμενα σημειώθηκαν και σε 

δημοτικές και τοπικές κοινότητες αυτή τη φορά των δήμων Ανδραβίδας – Κυλλήνης 

και Πηνειού, όπως και για δεύτερη φορά στο δήμο Ήλιδας, προκαλώντας μεγάλες 

υλικές ζημιές σε διάφορους παραγωγικούς τομείς των περιοχών αυτών, επιφέροντας 

μάλιστα και τον τραγικό θάνατο ενός συμπολίτη μας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Έκτοτε και  παρά την παρέλευση τόσων μηνών, ο πολυδιαφημισμένος κυβερνητικός 

μηχανισμός άμεσων, όσο και δίκαιων, αποζημιώσεων για τους πλημμυρόπληκτους 

αγρότες και επιχειρηματίες των παραπάνω περιοχών, παραμένει μια ακόμη 

κυβερνητική εξαγγελία δίχως αντίκρισμα, οδηγώντας ωστόσο μαθηματικά μεγάλο 

αριθμό Ηλείων στην οικονομική ασφυξία. 

Και αυτό συμβαίνει, από τη στιγμή που ενώ η Περιφέρεια Δ. Ελλάδας έχει προβεί σε 

όλες τις απαραίτητες ενέργειες καταγραφής των ζημιών και συγκέντρωσης των 

πρακτικών των αρμόδιων επιτροπών ελέγχου, η πολιτεία καθυστερεί χαρακτηριστικά 

και για μία ακόμη φορά, να εκδώσει τις σχετικές υπουργικές αποφάσεις (Υ.Α.) 

εφαρμογής και εκτέλεσης των αποζημιώσεων για τους πληγέντες. 

Δεδομένου ότι για πολλοστή φορά αποδεικνύεται πως η πολυδιαφημισμένη από την 

κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη, «νέα φιλοσοφία», «αμεσότητα» και 

«αποτελεσματικότητα» του νέου μηχανισμού της κρατικής αρωγής για τις 

αποζημιώσεις από φυσικές καταστροφές αποδεικνύεται μία ακόμη επικοινωνιακή 

«φούσκα». 

Δεδομένου ότι τόσο οι πλημμυρόπληκτοι Ηλείοι αγρότες, όσο και οι επιχειρηματίες 

των περιοχών αυτών καλούνται να επιβιώσουν σε μία ήδη πολύ δύσκολη οικονομική 

συγκυρία, με τα κόστη διαβίωσης και παραγωγής να βρίσκονται στα ύψη, εξαιτίας του 

υψηλού πληθωρισμού, της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας και ως εκ τούτου οι 

πολυαναμενόμενες αποζημιώσεις που δικαιούνται, δεν αποτελούν πολυτέλεια, αλλά 

ανάγκη.   

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης των σχετικών υπουργικών 

αποφάσεων για την αποζημίωση των πληγέντων αγροτών και επιχειρηματιών 

της Ηλείας, από τα πλημμυρικά φαινόμενα του Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και 

Δεκεμβρίου του 2021; 



3 
 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα έκδοσης των εν λόγω Υ.Α. ή θα 

παραπεμφθούν στις καλένδες, εξαιτίας των επικείμενων εκλογικών 

αναμετρήσεων; 

   

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




